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ПЕРСП ЕКТИВИ  ВИКОРИС ТАН НЯ ІНСТРУМЕ НТ АРІЮ 
СОЦІ АЛ ЬН ИХ  МЕДІА   ДЛ Я  П РО СУВАННЯ 
Б ІБ ЛІОТЕЧ НИХ П Р ОД УК Т ІВ І ПОСЛУГ

У  статті р о зг л януто  пи т ання  викорис тання біблі о теками с оц іа л ьних медіа ,  які 
мож уть  бути  пл а тформою  для  професійної к омуніка ції  бі б л іотек а рів та над ають 
нові мож л ив о сті для  про сування  б ібліот е чних  інформ ац і йних  продук тів і послуг 
з вико р ис танням елем ен тів медіа-м а рк ет и нгу. 

Акцентується увага на тому, що м е ре ж еве предс т авництво б ібл іотеки має 
на меті е ф ек тивне пров ед е ння реклам ної діяль ності, а саме:  по шир ення і нф о р-
мації про бібл і от е ку , форму вання та п о си лення пози т ивного  і мі джу,  просув ання 
продуктів і п о слуг бібліо теки в  інтер нет-пр о сторі.   Уточнено визначення поняття  
«соціальний медіа-маркетинг».
Клю чові  слова:  бібліоте ка , соціальні мережі, рекл амна діяльність ,  с оціальний 

 ме ді а-м а рк етинг ,  бі бл іотечні і нформаційні  пр одукти і послу ги . 

 Роз виток т ех н ол огій Веб  2. 0,  пошире ння с оціал ьних  мереж і  с ер в ісів, 
які д о зволяють н ар о щу вати с вою при сутн ість в  інтер а кт ив н ому сере-
д ов ищі  мас-медіа – блог о сф ері та інших  ін те ра ктивних м айданчик ах , 
 сприч ин или збільшення кіль к ості бібліо теч них пред ставни цтв у с оці-
ал ьних медіа та ство р или  нові можли в ості для о рга нізації в з аєм одії 
 б іб л іо теки з к ор и стувач ам и .  На прями та  те м ат ика комуні к ації за у часті 
 бі бліотек у с оціал ьних  ме діа можуть мати  шир окий діапазон.  П ерс-
пе ктивн им ,  з ок рема, вида ється в икорист ання  біб ліотек ами  елементів 
с оціал ьн ого м едіа-м аркетингу –   мар кетингового  пр и йому, що ш ир око 
заст о совується як у ком ер ц ійн ому, так і політичн ому  по з иціонуванні 
і м етою якого є  за цікавлення  с по ж ивача,   ст во р ення поз итивного  і мі джу, 
акцентув а ння на пріо ри тетності  за доволення  п от реб спож ив ач ів , 
з ав оювання їх д овіри та п рихильності [1 ] . Зас тосування  його методів 
у б і бл і отечній д іяльності є цілком випр а вд а ним – як з  точки зору с та тусу 
бібл іо т еки як інформ ац ійн о-кому ніка ційного соціал ьн ого  інс титут у , 
 так і з т очки зору ефект ив ності та від по відно сті  з ав дан ням, що с тоять 
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перед  бібліоте к ами в пит а нні к ому нікації із  корис т ув а чами – залу ч ен ня , 
 в и вчення  за пи тів, в ибу довув ання  си сте мної  сп і вп рац і. 

На суч ас ному етапі  пи тання  функц і он ування мер еж евих пре д-
с тавництв б ібліотек  до слідж ує т ься н ауков цями б ібліотечного співт о ва-
ри с тва.  Т ео р етичні п ит ання ф ун кціону в ання  і нформаційного п рост ору 
на с уч ас н ому етапі  до слі джує В. Г о ро ви й  . Зокр ем а ,  розгля дає соціальні 
і нформ а ці йні комунік а ц ії , їх з м іст, осо бл ив ості  розвитку в  п ро ц есі 
евол юції суспіль с тва [2]. У  до слідженні Ю .  По ло вин чак наго лошується 
на  особливос тях с оц іал ьних медіа як сер е до в ища ф орм ування й  тр а нсляції 
ш аб л онів інди в ід уальної та кол ек т ив ної повед ін ки ,  дискур си вних с тра-
тегій та і н т ер пр етаці й них моде ле й.  У її  працях  з на йшли в ід об ра же ння 
і деякі  пр икладні п ит ання  бі бліотеч ної діяльно сті в соці аль них медіа:  
 до слід ницею з ап ро поновано к ритерії  визначення укр а їнсь кого  се гмента 
інте р ак т ивного інфо рма ційно-к о му нікацій ного  прост ор у ;  виз начено 
п ерелік м ар к ерів – к лючових пока зників для  дос лідже ння к ом ун ікації 
в  ме режі Інт ернет [3].  Л. Чуп рина р оз г ля дає роль бібліо тек у під ви ще нні 
соці аль ної  зн ачущо сті і нф орм аційних обмі нів у соці альних медіа [4] . 

Аналіз в ико р ист ання  н ац і он аль ними  біб ліотеками  світу та  України 
р і зних соціальних  м ереж у  пр оцесі в д осконал е ння б і бліотечн ого  обслу-
говув ання та осо бливості  ок ремих мереж як пла тформ пре д ст ав лення 
 бі бліот е чних  п родуктів та послуг  ви вч ала  Т.  Гран чак  [5 ].  В . Струнгар 
д ос лі джує кон т ент бібліо теч них представ н ицтв у соц іа л ьних мед і а,  
 зосередж уючи о сновну  у вагу на  змістовому анал ізі біб лі оте чних публ і-
ка цій в інтера кт ивному м е ді а-сере до в ищі [ 6]. Доціль ні сть роз робки й за-
прова дж ення стандартів  п рисут н ості  бі блі отек у сер ед ов ищі  соціальних 
 мереж ,  які б  сп рияли п і дв и щенню їх е фектив ності як  ка на лів соц іа л ьних 
інфор м аційних  ко му нікацій  обґру нт у вала Н .  Т арасенко  [7 ].

Знайшло  пе вне  від ображення в історі о гр а фії і  пи тання марк ет ингов ого 
потенці алу с оц іаль них м едіа в діяль н ості  б іб л іотек.   А.  Каптур роз гл ян ула 
поня ття І нте рнет-рекл ам и ,  визнач ила в плив г лобаліза ці йних п ро це сів 
на рек л амну діяльність в мережі  І нт ернет, п ро а на ліз увала м ех ан ізми 
 створ ення  р екламних ф орм атів  [8 ].   Ос обливо сті заст осування і нс тр у-
м ентарію  соц іаль них медіа в роботі президентських бібліотек США 
в контексті під вищення інформаційно-комунікаційного потенціалу 
та створення позитивного іміджу установ проаналізовано А. Кушерсь-
ким [9].

З огляду на ряд нау ко вих пуб лі ка цій, при свя че них різ ним питан ням 
функ ці о ну вання мере же вих пред став ництв біб лі о тек, зок рема, і напра-
цю ванню дос віду вико рис тання потен ці алу медіа-мар ке тингу мере же вих 
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біб лі о теч них пред став ництв, акту аль ним є сис те ма ти за ція такого дос віду, 
вироб лення напря мів вико рис тання такої мар ке тин го вої стра те гії та кри-
 те ріїв її ефек тив ності, що і визна чено метою статті. З’я су вання цього 
питання дозво лить під ви щити про дук тив ність біб лі о теч ного пози ці о ну-
вання через соці альні плат форми, над ати біб лі о теч ним сто рін кам біль шої 
при ваб ли вості в про су ванні влас ного контенту.

Со ці аль ний медіа-мар ке тинг (Social Media Marketing, SMM) можна 
роз гля дати як ком плекс захо дів щодо про су вання про дук тів та пос луг 
біб лі о теки в соці аль них мере жах. У спе ці аль ній літе ра турі існу ють 
різні визна чення поняття соці аль ний медіа-мар ке тинг або мар ке тинг 
соці аль них мереж (SMM). Напри клад, О. Гри щенко та А. Нєшева 
у статті «Мар ке тинг і мене дж мент інно ва цій» про ана лі зу вавши кла сичні 
праці з мар ке тингу (див. таб ли цю), виявили, що загаль ноп рий ня того 
визна чення цього поняття не існує і запро по ну вали власне визна чення: 
соці аль ний медіа мар ке тинг – особ ли вий інстру мент Інтер нет-мар ке-
тингу, що перед ба чає про су вання про дукту, пос луги, ком па нії чи бренда 
за раху нок вико рис тання соці аль них медіа, кон тент яких ство рю ється 
та онов лю ється зусил лями їх від ві ду ва чів [10].

Таб ли ця
Сис те ма ти за ція під хо дів до трак ту вання поняття 

«соці аль ний медіа-мар ке тинг»

Дже рело: h tt p://m m i. fem. sumdu .e du .u a/ sites/de fault /fi  les /mmi201 3_4_8 6_98.p df
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 У  н аш ому под ал ь шому дослідж енні виходитимемо з ц ь ого виз-
нач ення в  силу й ого  уз аг альню вал ьн ого харак теру та у точ нимо,  що  під 
 бібліоте чним медіа-ма ркети гом р оз ум і тимемо  за стосування цього і н ст-
рументу б і бл іот еками чи  іншими суб’єк тами соціок ультурних про-
цесів з  ме тою пози тив ного поз иціонування  бі бліотек та бібліо теч ної 
спра в и,  просува ння бібліотеч них продук тів, послуг та  з асадн и чих 
 ц ін ностей ( наприклад,  з а ох очення читанн я) . 

Оскіл ьки й деться про б ібліотечну м а рк е тингову  ді ял ьні сть у с оц і-
ал ьних медіа,  доцільним в и дається огляд  на йб ільш перспект и вних комуні-
ка ц ій них м ай данчиків для цього.  На с ьогодні най більш п опуляр ною 
с еред бібліо тек є соц іальна мережа Face book, яка забез п ечує  ді єву к ом у-
н ікацію кор ис тув ачів та  в иступає одним із  по т уж них ресурсів,  я кий 
можна  в икористо вувати для просу в ання продуктів та послуг бібліотеки. 
Також зростає популярність інших ресур сі в,  зокрема Twi tter,   Yo u Tube, 
Goo gl e+, Pintere st ,  Linkedin, Flic k r. 

Важ ли вим залишаєть ся ,  як саме б іб лі о текам з ро бити  с вою п р исутність 
 через соціальні  платформи  б ільш  п родуктив ною,  динаміч ною, над ати 
біблі от еч ним сто рін кам  приваб ли в ості та ефект ивності в  просув анні 
 власн ого  контен т у. 

М е режеве п редста вн ицтво бібл і от еки має на  меті  ефективне про-
ведення р екл амної д ія л ьн ості, а саме:  по шир ення і нф о рмації про бібл і о-
т е ку , форму вання та п о си лення пози т ивного  і мі джу,  просув ання про дуктів 
і п о слуг бібліо теки в  інтер нет-пр о сторі.  

Сьогодні  соц іальні м е діа над ають  нові  можливо сті для пре д ставлення 
біблі оте чних фонд і в,   просування  бі блі отечних  ін фо рмацій них  пр од уктів 
і послуг , а  також  ви ст уп ають  п ла тфор мою для п р офесій ної к омуні ка ції 
бібліотек арі в .

За рез уль т ат ами пров ед е ного досл і дження Т. Гра нчак, с оц іальні 
мережі щодо пред ставлення  б іб ліоте чних прод ук тів та послуг  можна 
с истем ат из ув ати в  три г р уп и . До п ер шої – соці ал ьні мережі ,  о рі єнтов ані 
на пред ставлення  муль ти фо рм а тного конте нту: тек ст о вих пов ід омлень,  
 г ра фі чного мате ріалу,  відео- та  ау діо-доку мен тів; до другої – с о ці альні 
мережі, орієнт ов ані на п ре дставлення візу аль н ого – графічн ого та  ві део – 
кон т ен т у;  до трет ьої –   соціал ьні мережі для аудіо  конт енту  [1 1 ].

З метою з’ясування  еф ек ти вності  в икористання най більш поширених 
 і нтернет-п редста вн ицтв  нами було проаналізовано акти вн і сть ф ейсбук-
ст орінок 1 5  б  ібліо тек  пр от я гом о дного  міс яця (черв ень 20 1 9 р  .) . 
До виб ірки було включено б і бл іо теки  з аг аль нодержав ного знач ення 
(Д ер ж авна бібл і от ека України для юнацтва, Н а ціональна біб лі о тека 
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Укра їни  для діт ей ,  Н аціонал ьна бібл іо т ека Укра їни і м.  В . І . Вер над с ьк ого, 
Нац іональна істори чна бібл іо тека Укра їни, Держ а вна  науко в о-педаг о гічна 
бібліо т ека України і м.  В . О. С ух о млинськ ог о    , Львів с ька нац іо н альна  нау кова 
бібл і от ека України і м.  В. Ст ефани ка  ;  активні в  ін терне т-п росторі  о бл асні 
у ніверсальні  біб лі от еки (Дніпропе тровська обласна  універс ал ьна  на укова 
б і бліотека  (Д ОУ НБ) і м .  Перво у чи т елів слов’я нс ьких  Ки р ила і  Меф од ія , 
Зак а рп атська обла сна універсальна н ау кова б і бл і отека ,  В і нн ицька обл асна 
уні в ерсальна  наукова  біб лі отека і м . К. А .  Т і мі ря зєва,   Пу блічна бібл іотека 
ім. Лесі  Ук раї нки м. Киє в а. ,  П олтавська обла сна у н iв е рс альна н а ук ова 
 бiблiо тека   ім . І. П .  Котл яр евс ьк ого. Б іб ліотеки  В НЗ : ( На у кова біб л іо т ека 
Національного у ні в ерсит ету « Ки єв о-Мог и ля нська ака дем ія »,  Науков о-
техні чна  бібліо тека  ім .  Г. І.  Денисенка  Н ац іонал ь ного  технічного у н ів ер-
си тету  Ук ра їни «Київ с ький п олітех ніч ний  інститут» ,  Наукова  б ібліот ека 
ім.  М . М ак симов ича К иї вс ького н ац іо н ал ьного  уні ве рс итету ім. Тараса 
Ш ев че нка, Н ау кова б ібліо тека Націонал ьного п ед агогічного  ун і верситету 
ім. М. П.  Д рагомано ва    .  Загалом було  виявл ено та  про аналіз о вано 
 4 46 повідомлень,  з  них 1 8 0 дописів  спрям о в аних на іміджеве п оз иц і-
онув ання. До сл іджуючи  Facebook-ст орі нки біблі отек, можна в и окремити 
 найбільш пош и рені нап рями  роботи, а саме:  інформ у вання про  з аходи: 
к он ф еренції, кру глі с толи,  ле кц ії ,  през ен т ації,  майстер-к ла си,  екск ур с ії , 
к урси з  ін о земних  мо в , презе нт а ції л ітературн о-худ о жніх в идань;  п ро с у-
ва ння і нформ ац ій них про дуктів  бібліотек ;  ін фор мування про  нові над хо-
дження;  повідомлення щ одо куль ту рних а кці й : п оказ та  о бговорення 
 до к ум ен тальних філь мів, інт е рв’ю з п опулярн ими л юдьми; вис ві тлення 
 па м’я тних  да т,   нац іональ них  свят, річ ниць  діячів і поді й .  Інформ ац і йна 
с кладова п ос илюється  ви корист анням інс трументів с оці альних м ед і а,  
зокрема:   завантаж ення м ультиме діа ( світлини, в і део та ауд іо), опи тув а ння 
та к о мен тарі.

Не  мо жна не п огодитися з в ия вл ен ням В. С тр у нгар у  статті «Предс т ав-
лення біб лі отеки в  ін теракт и вн ому медіа-середо в ищ і : змістов ний  а наліз» 
двох під ходів до  п од ачі публ ікацій  бі бліот е ко ю,  а сам е:   сис темний 
і с порадичний . У  першому в ипадку б іб л іо тека може п одавати  пу блікації 
 кал е нда рно (за плано м ) чи над авати п еревагу  м а рк етинговій  ст руктурі 
 інформ ув ань – висвітл ення подій у  си ст емі анонс –   реліз – постре ліз. 
У  д ру гому випадку  сп орадичний – п р ед с та влення п уб лікацій бібліотекою 
час від  часу, нер ег у ля рно і випадково  [12].

Б іб лі отеки  п ро с увають на Facebook-с торінці в ажливі й акту альні теми 
як н а пр иклад ,  « Революція  гід но сті». О дним із поширених  на прямів 
роботи біб лі отек є виставкова  ді ял ьні сть. Бібліо теки представляють свою 
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 ді яль ніс т ь,  над аючи  деталь ний  опис і гіперпосил ан ня .  Так,  н а пр ик лад, 
на  Fa c eb ook-ст орі нці  Науково-техніч ної  бібліо теки  ім .  Г. І.  Денисенка 
Національного технічного університету  Ук ра їни «Київський  пол ітехн і-
чний інститут » (https:// w ww .f acebook.co m/ Library KP I/)  повід ом ляють про 
від криття в иставки « На Зламі », яка роз повідає про е мп а ті ю,  роз умі ння 
людської д рами і  же ртв війни на Донб асі  ( до пис від 14 .0 6.2019). Кор ис-
тувачів з найомлять з задокументо в аними і сто ріями п о ст ра ждалих від 
 по ру шень прав  л юд ини на  с ході  Україн и.  Також для з ал у че ння к орис-
тув ачів до мере ж ев ого пред ст а вництва б і бл іо тека п ро п онує подивитись 
візу альну мед і а-прод у кцію.1 

Б і бл іо теки а кт и вно використ овують с оціальні медіа для просув ання 
 власних  фон дів. К ористув ачів інформують про нові  надходження, при в’я-
зу ючи до акту альної  пол ітичної події, наг ол о шуючи ,  що книга в а жл ива 
як  т екст для анг лом ов них чита чів.  Н ап рик лад, Face book-сторінка наукової 
бібліотеки Національного університету «Києво-Могилянської академії» 
https://www.facebook.com/kmcNaUKMA/?__tn__=HH–R&eid = AR C1Ha
lI 2Va9xY-bVlZIniVaQIR aY TX Hm m rw F lX F hES29d  b 9dntBegET4 05o -
vl gzAK8 vIaxah1 S  Fc U3 S Наукова  (допис 25 .0 6. 20 19) #Р е во люція Гі дн ості 
#км а_ наука  #праці_викладачів пропонує нову книгу М. Винницького, 
доктора філософії у галузі економіч ної соці о ло гії (PhD, Кем б ри джсь кий 
уні вер си тет, Велика Бри та нія), заснов ника Док торсь кої школи, викла-
дача кафедри соці о ло гії НаУК МА, опуб лі ко вану 2019 р. Дос лі дження 
Ukraine’s Maidan,Russia’s War: A Chronicle and Analysis of the Revolution 
of Dignity роз по ві дає анг ло мов ному чита чеві про події Рево лю ції гід ності, 
про боро тьбу, яку досі про дов жу ють укра їнці. Книжка вийшло дру ком 
у Штут гарті, а перед мову до неї напи сав укра ї нсь кий істо рик С. Пло хій. 
Біб лі о тека НаУК МА отри мала при мір ник від автора, тож про по нує 
озна йо ми тися сту ден там та викла да чам НаУКМА.

В останні деся ти річчя біб лі о теки не зали ша ються осто ронь питання 
еко ло гіч них про блем в Укра їні: зок рема, зни щення лісів, забруд нення 
повітря, забруд нення води, ути лі за ція сміття, в решті-решт Чор но бильська 
катаст рофа. Біб лі о теки пору шу ють важ ливі теми як, напри клад, Нау кова 
біб лі о тека Наці о наль ного уні вер си тету «Києво-Мо ги лянська ака де-
мія» ( https://www . facebook.c om/NaUKMA.Library)  # на_хвилі #к ма _наука 
 #к ма_книжки (допис 1 9. 06 .2 01 9). При водом с тав с ер іал « Чорноби ль » , 

1 Фотозвіт виставки «На Зламі»: виставка свідчень про війну на Донбасі. 
URL:   Фотозвіт: https://www.facebook.com/pg/LibraryKPI/photos/?tab=album&album
_id=2780066012066646.
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 який  вже  пе ре ди вилис я ,  п осмаку в али к інокри тики і доп овнили/ р оз кри-
т ик ували науковці.  Б іб лі отека пропонує збірник « Чо рно бильське досьє 
 К ҐБ: сусп іл ьні настрої .  Ч А ЕС  у поста в ар ійний  період: збірник  до кументів 
про к атас т рофу на Чорнобильській АЕС» – пост ан о ви , накази, і нст рукції 
1 9 86–19 91  рр. О д ним з його упорядників став викладач кафедри і сторії 
 На УК МА / Hist ory Depa r tment of K MA  Олег Бажан. Т акож пропонують 
замовити книжку в бібліотеці за  цією  а др есо ю:   ht t ps://b i t. l y/ 2 XZu9 lM.

На Fac eb oo k-стор інці  На ук ово-т е хн і чної біб ліо теки ім. Г.  І. Ден ис енка 
Нац іо на л ьн ого тех ніч ного університету України «Київський політехні чний 
інс т итут» (https :/ /www.fac eb o ok .c om/Li bra r yKPI )  (допис  3 липня 201 9) 
до Всес ві тнього  дня охорони д ов кілля в біб лі отеці пропо ну ють пере гл ян ути 
вист авку ретро п лакатів  8 0-х р оків радя нсь кого пері од у , які  пе ре д ають всю 
тривогу за навко л ишнє середо вище та л юбов до п л анети.  

 Бі блі отеки, ств ор юючи імідж модер них  культур них цен трів, пров о-
д ять  мистецькі  за х оди.  Ва жл ивим  напрям ком  ін формув ання  про заходи 
й  події є пуб л ік ація анонсу,  р елізу та пострел із у .  Книгоз б ірні декі л ька 
разів вистав ляють повідомл ення  про  п од ію,  яка від бу де ться най ближчим 
часо м . Ця інфо рм ація міс тить к ороткий анонс про подію, а вже потім 
повід омляється про п ро в едений з ахід,   який  містить  об го во рення 
 самої п одії та її п ід сум ки . Так,  н априклад, на с воїй Facebook-сторінці 
Наукова бібліотека Національного університету «Києво-Могилянська 
академія» за посиланням https://www.facebook.com/kmc NaUKMA/?__
tn__=HH–R& ei d= A RC1 HalI2 Va9 x  Y-bVlZIni Va Q IRaYTX Hm mrwFlXFh-
E S2 9 d  b9 dntBegET405  ovlgzAK8  v  Iaxah1 SFc U3 S (д опис 26. 06.2 0 19) 
 п овідомляє ,  що проводить  музичний г е пе нін г2–експери м ент «88» .  Музика,  
 по е зія,  св ітло, тіні, арт-об’єкти,  син тез та експ ерим ент. Зокрема,  п овідом-
ляє ться про учасників заходу: прекрасна м у зика –   Le syk Yaky mc h uk , 
 сценог ра фія та в ідео-арт –   Ігор Цикура,  і мпровізація  –L esyk Yakymchuk.

Та кож бібл іо теки активно в ик о ристов ують соціальні  ме діа для 
 рекл ам у ва ння захо ді в,  які від буду ться в ї хніх влас них при мі щен нях. 
Це  т ре ні нги, семі нари, онл айн-к урси,  л ек ції-диску с и,   пр актик ум и , 
де  на вч а ють,  пояснюют ь ,  формують  на в ички.  Користувачам пропо н ують 
різні  теми обго во р ення, бібл іо теки акт ивно  позиці онуються як н ау к овий 
та інфор маційний ц ентр. Вони пра гн уть в ключити в інтер акт ивне 

2 Геìпенінг (англ. happening – випадок, подія) – різновид мистецтва 
дії (перформанс, мистецтво процесу, мистецтво демонстрації), один із проявів 
акціонізму, спрямованого на заміну традиційного художнього твору простим 
жестом, роз іграною виставою, спровокованою подією.

86

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2019. Вип. 55



Перспективи використання інструментарію соціальних медіа

 обгов орення акту альних п итань  своїх корис тувач і в , а  також  зал учити 
до ч и сла користувачів тих,  хто пер е йм аєт ься ц ими проб ле м ами. З цієї 
точки з ору варто  р оз гл яд ати,  н ап р ик лад, а кти вн ість на F a cebook-с то рінці 
 На ук ово-техніч ної бібліотеки ім. Г. І. Денисенка Національного технічного 
університету Укра їни  «Київс ь кий політ ехнічний інстит ут» htt p s://www .
f ac e book.c om/ Li braryKPI/  (д опис 2 6 червня 201 9 ) , яка  ор г ан ізовує лекцію 
на тему «Забутий п ро стір міста », зал у ч аючи  грома дс ьк ість –   ор га нізатори 
ц ього про екту  б ібліотека  КПІ /  KPI  Li br ary і «Мапа Р ен оваці ї».   Команда 
прое кту «Мапа Рено в ації» роз повідає про  за буті місця К иєва.   На лекції 
 обгово рю вали: як в рятув ати а йдентику та історію нашого міста?  Що зараз 
із закин утими  будів лями Києва?  Що можна з ро бити  с пільн ими з ус ил лями 
в майбут ньому  аби в нас не  вк рали історію? Командою Мапа Рен овації 
створюється  інтерактивна  мапа заки н утих місц ь .  Та кож дода єт ься інфор-
м ація для  тих, хто не встиг на  за хід або ж має  б ажання ще раз п о сл ухати 
лектора – п ублікуєт ься в ід ео запис  л ек ц ії . 

Важливе  мі сце у фей сбук-активн ості  бі бліотек займає інфор му вання 
про с п ів працю з  у нів ер ситет ам и,  біблі от еками унів ер с итетів, зустрічі 
з п олітични м и,   гр о мадсь кими діячами та  студен тами,  закорд онн ими 
колегами, поширення  матер і алів ЗМІ   про б ібліотеку та  бі бл іо течну т ем а-
т ику,  пр о су ва ння послуг  то що . Наприкл ад , на  F ac e book-сторінці Наукової 
бібліотеки ім. М. Максимовича Київського націона л ьного університету 
ім. Тар аса Шевч енка  ( h tt ps ://www. fac eb ook.com/Ma ks ymovy c hS c ienti fi  c-
Li brary  ) (допис 1 7 липня  201 9 р.) у р а мках украї нс ько-кит айс ької літн ьої 
 ш коли  Наукову  бі бліотеку  ім . М. М а кс им овича Київ с ького нац іонального 
 ун і верситету  ім . Тараса  Шевченка від відали гості з  Ки т айської  На ро дної 
Р е сп у бл іки – с т уденти Яньченського політехнічного інституту про-
м ислових т ех нологій (прові нція  Цз янсу) та прор ектор інс титуту Ван 
Цюань.

Та кож на Face book-сторі нці Націо наль ної бібліотеки Укра їни для  дітей 
https ://www.fa cebook.com/nbukids ( допис 21 червня  20 19  р.) повідомля-
єт ься про  з ахід у рамках  роботи  Це н тру «Вікно в Америку  для м ай бу т-
ніх лідерів». Зустр іч  при свя чена  пр ограмі  обміну м айбутніх лідерів 
в  Ук раїні (FLEX) – це програма  для учнів шкіл, яка фінансує ться уря дом 
С по лучених Ш т атів Амер ики. Програма надає  шк ол ярам стипендії, які 
дають їм змогу подорожувати до США, навчатися в американській школі 
протягом одного академічного року і проживати в місцевій родині.

Завітаймо на  Facebook-сторінку Національної бібліотеки України 
ім. В. І. Вернадського http s: //www.fa c ebook.com /p age  (допис  3  червня  20 19 ). 
30 травня 2019 р.  до Націо наль ної  бібліо теки Укр а їни імені В. І .  В ерн ад-

87

Галина  Б ул а хова



с ького була  офі ційно  п ер ед ана від Німеч чини Грамота Петра І від 
 17 0 8 року про  по ст авлення на Київс ьку  м ит рополію Іоасафа К р оковського.  
Цей  документ пер е дано на пост ійне зберіга ння н ашій б іб л іотец і ,  де  він 
і знаходився р а ніше, до мом енту вивез е ння його під  час Другої  св ітової 
війни. Більш детально можна  ді знатися за  а др есою:  h t tp :// www.n bu v. go v.
ua/node/ 48 4 4). 

Отже,  соціальний м едіа-марке тинг можна роз гля дати як ефектив ний 
комплекс заходів для вирішення  р ізних з авдань б ібліотеки. На ефектив-
ні сть мережевих  пр едстав н ицтв м ожуть в п ли вати р ізні чинни ки ,  з о кр ема 
які сть контен т-плану, який дає змогу  формувати цікаві публ ік ації 
та  впливати на активність користувачів.
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Perspective Vikoristannya Social Tools of Social Media for Consumer Products 
and Services

The proliferation of social networks and services has led to an increase in the num-
ber of library offi ces in social media and has created new opportunities for library inter-
action with users. The directions and topics of communication with the involvement 
of libraries in social media can have a wide range. Promising, in particular, seems to be 
the use of libraries of elements of social media marketing – a marketing technique 
widely used in both commercial and political positioning

The library’s online representation is focused on the effective promotion of the 
library, namely the dissemination of information about the library, the formation and 
enhancement of a positive image, the promotion of library products and services in the 
Internet space, new opportunities for presenting library funds and serve as a platform 
for professional communication of librarians.

Today, the most popular among libraries is the social networking site Facebook, 
which provides effective user communication and is one of the powerful resources that 
can be used to promote information products and services.

Therefore, social media marketing can be considered as an effective set of measures 
for solving various library tasks. Network affi liate performance can be affected by a 
variety of factors, such as the quality of the content plan, which can generate interesting 
posts and infl uence user activity.

Keywords: library, social media, advertising, social media marketing, library infor-
mation products and services, advertising events, book collections, Ukraine.
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